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Na nossa atividade vamos utilizar o software Modellus, que permite criar simulagcdes a partir de modelos
matematicos. Vamos usar uma simulacdo que ja esta pronto e veremos o movimento de alguns objetos sob
diferentes perspectivas. Para iniciarmos, abra a simulacdo Dilatacdo do tempo com duplo cligue. Maximize a janela

= (O] %

clicando em maximizar ““*=1 ng canto direito superior da janela.
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12 Situacdo

Na simulacdo ha um
trem se movendo em
relacio a estacdo. E
possivel observar 0
tempo transcorrido para
o trem e para a estagéo.

Observe que nessa
simulacéo estamos
considerando a
velocidade da luz sendo
500 km/h.

Explique como se dard a passagem de tempo para o referencial na estagdo e para o referencial no trem
quando ele estiver se movendo com uma velocidade de 50 km/h em relacdo & estacéo. Para isso pode utilizar texto,

desenhos, esquemas e/ou graficos.

Agora vamos observar essa situagdo na simulacéo. Verifique primeiro se a velocidade do trem esta ajustada

Velocidade do Trem ﬂ]
ae-n=*  CUIDADO: s6 arraste o

para 50 km/h no regulador que deve estar da seguinte maneira e

controlador quando o cursor do mouse virar uma méaozinha. Para iniciar a simulacado, clique no botédo play

canto inferior esquerdo da tela.
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Descreva o que vocé observou na simulacao. Para isso pode utilizar texto, desenhos, esquemas e/ou graficos.




Explique as diferencas e semelhancas entre 0 que vocé imaginou que aconteceria € 0 que observou na
simulacdo. Para isso pode utilizar texto, desenhos, esquemas e/ou graficos.

22 Situacao

Agora, expligue como se dara a passagem de tempo para o referencial na estacdo e para o referencial no
trem quando ele estiver se movendo com uma velocidade de 490 km/h em relacdo a estacéo. Para isso pode utilizar
texto, desenhos, esquemas e/ou gréficos.

Vamos observar essa situagdo na simulacdo. Primeiro precisamos resetar o simulador, para isso, clique no

botdo reset , no canto inferior direito da tela. Agora verifique se a velocidade do trem esta ajustada para 490

. . Velocidade do Trem W ,
km/h no regulador que deve estar da seguinte maneira . .= . CUIDADO: s6 arraste o controlador

guando o cursor do mouse virar uma maozinha. Para iniciar a simulacéo, clique no botéo play Q no canto inferior
esquerdo da tela.
Descreva o que vocé observou na simulacdo. Para isso pode utilizar texto, desenhos, esquemas e/ou gréficos.

Explique as diferencas e semelhancas entre 0 que vocé imaginou que aconteceria e 0 que observou na
simulacdo. Para isso pode utilizar texto, desenhos, esquemas e/ou graficos.
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Feche a simulacéo Dilatacdo do tempo clicando em Fechar ===~ no canto direito superior. Ir4 abrir a
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seguinte janela , clique em sim.




Responda: Para qual referencial o tempo passou mais devagar? Em qual das duas situacdes a diferenca de tempo
foi maior? Por que vocé imagina que isso aconteceu?

Agora abra a simulagédo Contracdo do espaco, também na pasta Modellus files, com duplo clique. Maximize

e
a janela clicando em maximizar , no canto direito superior.

Contracao do Espaco
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observar o comprimento do
trem medido da estagéo e
medido de dentro do trem.

Aqui também estamos
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12 Situacao

Expligue como serd medido o comprimento do trem para o referencial na estacéo e para o referencial no trem
guando ele estiver se movendo com uma velocidade de 50 km/h em relacdo a estagéo. Para isso pode utilizar texto,
desenhos, esquemas e/ou gréficos.

Agora vamos observar essa situacéo na simulacdo. Verifique primeiro se a velocidade do trem esta ajustada

. . Velocidade do Trem ﬂ L,
para 50 km/h no regulador que deve estar da seguinte maneira . a-s=- _ CUIDADO: sO arraste o

controlador quando o cursor do mouse virar uma maozinha. Para iniciar a simula¢éo, clique no botéo play Q no
canto inferior esquerdo da tela.
Descreva o que vocé observou na simulacdo. Para isso pode utilizar texto, desenhos, esquemas e/ou gréficos.




Explique as diferencas e semelhancas entre 0 que vocé imaginou que aconteceria e 0 que observou na
simulacdo. Para isso pode utilizar texto, desenhos, esquemas e/ou graficos.
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Agora, explique como serd medido o comprimento do trem para o referencial na estacéo e para o referencial
no trem quando ele estiver se movendo com uma velocidade de 490 km/h em relacéo a estagdo. Para isso pode
utilizar texto, desenhos, esquemas e/ou graficos.

Vamos observar essa situagédo na simulacdo. Primeiro precisamos resetar o simulador, para isso, clique no

botéo reset , no canto inferior direito da tela. Agora verifiqgue se a velocidade do trem esta ajustada para 490

. . Velocidade do Trem T e
km/h no regulador que deve estar da seguinte maneira . ==, CUIDADO: s0 arraste o controlador

quando o cursor do mouse virar uma maozinha. Para iniciar a simulagéo, clique no bot&o play Q, no canto inferior
esquerdo da tela.

Descreva o que vocé observou na simulacéo. Para isso pode utilizar texto, desenhos, esquemas e/ou graficos.

Explique as diferencas e semelhancas entre 0 que vocé imaginou que aconteceria e 0 que observou na
simulacdo. Para isso pode utilizar texto, desenhos, esquemas e/ou gréficos.

Da mesma forma que antes, feche a simulacdo Dilatagcdo do tempo clicando em Fechar, no canto direito
superior. Quando abrir a janela, clique em sim.

Responda: Para qual referencial o comprimento medido foi menor? Em qual das duas situacdes a diferenca das
medidas foi maior? Por que vocé imagina que isso aconteceu?




